
Grams : Bhavishyanidhi

EMPLO

Sub Regional Office,
(MtNtsTRY OF LABOUR, GOW OF tNDtA.)

4th Floor, P. B. No. 620 Shinath Complex, N. C. M. HUBLI - 29.

By SPEED-POST

Date :]l-A5^2OllNo. KN/PF/HBUE /5 b
To, Shri / Smt. _ If - preprl.cter

Sir / Madam,

M/s @AI4FR,R SFRAr PAIHTIIIG gOIJgTrtr
RAHICEAHIIAIfiA TAEAR

DTTARlfAD

Sub :Applicability of lhe Employees' Provident Funds and Miscellaneous provisions
Act, 1952 and the Schemes framed thereunder to,

M/s.

REVENBE COIr€IHT -

On the basis o furnished on ....

il,ill ffiil:'":r ;JJi:: f:ia ::::F:::"il::ffi::it is evident that.

a) Your establishment / tactory viz. tr/s....IFA!{WoR.K...sFRAy...B.+{3S.tg...Sg..lgT.Ig.l{
, is engaged

Schedule I . which is included in

Funds and -g&-1L3lJU-91-E-mployees' Provident

b) That the said factory / Industry has employed...Fg
persons on.....91.:9P.:? g.Ll

REVEFEE eOIplEr,

ETARFAD.

c)

P.T.O.



The contribution pay ployer shall be at the rate 10% lrom "......."......'.-......to
.........12"/o lrom .onwards of basic wages, dearness allowance (including

cash value of any food concessions and retaining allowance, if any payable to each employee every

mongr) The contiibution payable by the empioyee shall be equal to the contribution payable by the

employer.

i)

ii)

iii)

The contribution shall be calculated on the basis of the basic wages, dearness allowance etc:,

payable during the whote month whather paid on daily, weekly, fortnightly or monthly basis-

Each contribution shall be calculated on the nearest rupee, i.e. 50 paise or more to be counted

and fracti than 50 Peise ignored'

lation of ages mqy-be d off to the nearest

oie"be'-tir upee and'tbss thah So'paise be ignored.

(3) Before paying the salary / wages tg the membgr, you-shalt dedUct the employses share of the

contributions from his ialary 7 .wa6es and remit the same together with your equal share of

contribution and administraiive chirges witlsn ,15 days of tfie''close of every month in the

accounts of the Employees provident Fund miintqined by-Jhe .$:tgte Bank of India through

seperate challans in the lollowing manner :

c) Employees pension Fund Contribution : To be doposited in Employees Pension Fund

Nc. No. 10

Note: 1) fhe rate ol administrative charges is 0.65% upto 31-7-98'& 1.1O"/o w'e.f . 1-8'98 subject to a

mininnum'of Rs. V- of pay, th6 basic wages, dearngss allowance including cash value of

a.ny food concession and retaining allowances, if 'any'

2) lt may be noted that it timely deduction s

the employer will have to pay both the s

past contributions for the predis-oo e
eemployees, is prohibited except when s

time due to accidental mistake or clericat error'(4) '.'#,!o",tfix'.ff1?'1""1 ;?"#; I;';l""ifi:
1976, in the manner indicated below within 15

days of the close of each month.

a) E P.F. Contribution

b) AdministrativeCharges

1) Deposit linked Insurance
" Fund Account No.21

Deposit Linked Insurance
Fund Administrative
A/c. No. 22

: To be deposited in E.P.F' A/c. No. 1

: To be deposited in E.P'F. A/c. No. 2

ln this account the Contributions at 0.5% will be

Deposited which the aggregate of the basic

wbges, dearness nces including the retaining

allowance if dhy, le to the employees by an

employer.

To':this*account administrative charges at 0.1% will be
of the basic
cash value of

if any, payable

to the employees by an employer (rate 0'01% from 1'10'
87 onwards subject to a minimum of Rs.2l'p'm.) (Under

no clrcumstance the payment made towardS above

2 alcs are to be deducted from the salary/vyages of the

employees and the said payment are to be made by the

Employer himself)

2l

P,T.O.



(s) The Deposit in the above account. viz. 1, 2, 10, 21 & p2 ars to be rnade by separate dtalhns

and triplicate copies of the chalrans as rec-eived from the Bank should be foruardEd to this otfice

duly attached with form No'12 A (Revised) as explained below'

. You are required to malntaln / forward the lollolrlng returnc :

i)FromNo.g,underThesearetobesubmittedlotlt!,offinrespeotofthose
the E.p.F. scheme 1952 Employees who are-required or entitled to become members

under the EPS, 1995' on the date the factory / establishments is covered under the

Scheme.

These are to be obtained in duplicate from every mernber

for submission to this otfice.

iii) Form No "o , :[:J,j:. f",.,T"'il':1"1"'Jn 1f.'l"i'"1,',ffi";fr:
otlice through this form'

iv) Form Ncj. 3-A Thisistobemaintainedasthe|actory/estab|ishment|n
respect of every employee who is a member in which the

contribution paid to the P.F' are to b€ posted every month'

Thisistheannua|retumo|contributionandistob€
sutimittedTothisofficewithin30dayso|thec|oseofthe
financial- year. (i.e. 30th April) along with form $A Last

Contribution to be shown for February payable in March eactt

year).

This is the monthly return of 'contributions and is to be

submittedtothisofficeby25thofevery|ol|owingmonth
along with Triplicate copies of challans in suppgrt of the

deposit made in State Bank of India'

Thesearetheretumsoftheemp|oyeeswhohaveb€come
new members or have left the service in the monlh and are

to be submitted to this offi-cs by the 25th of the following

month irrespective crf whether the particulars are 'Nil' for any

v) F--orm No. 6'A

vi) Form No. 12-A'

vii) Form No. 5 & 10

month with F-12A l

(6) All the forms prescribed under the Employee's Provident Funds scheme, 1952' The Employee's\-/ 
o"*rn Linked Insurance scheme, 1976 & the Employ"lt^lTtl:n_y"t", 1995 are available

in the p.F. o,ffice and wilr be sUppLrED FREE oF cOsr on receipt of your indent. THE

SPECIMEN forms are enclosed'

ii) Form No.2 under the

E.P.F. Scheme 1952

and also'under the

EmPloYees' Pension

Scheme, 1995-

(7) Fund @

Contr 6at

From.

(g) As regards E.P.F. and E.D.L.;. dues for the period from ....9'{ 'lP":V""""'

1o.............. ......;..........i....i......r......... the arrears should be remitted Within 15 daye from the

date of receipt of this letter. This'is without preludice to levy of damages for the remittianceg:

P.T.O.



(9) In case, these employees shown in form - 9o *"r" the members of the establishment,s private
provident Fund at the commencement of the Scheme, the accumulations in tnb proviOent runO
standing to the credit should be remitted in to the state Bank of India to the credit of the E.p.F.A/c' No. 1 through the prescribed cfrallans and the triplicate copy of the challarr sent to this
office. All the amount relating to the,Provident Fund accumulations lying invested in securities
should be transferred !o the E.P.F. within four months by havihg the s'ecurities transf,ered to and
endorsed in favour of the Central Board of Trustees Employee's ProviiCent Fund, and the

' Securities thus transfered should be send to this office. A note containing the instructions in the
matter of transfeir to these accumulations is enclosed. Cash on hand in relation to the Accounts
of the private Provident Fund shoutd be remitted within 30 days from the day of receipt of this
communication, failing which damiges at the prescribed rates will have to be paid by you on the
delqyed reniittances made in cash after the due date.

The receipt of this letter along with its enclosures may kindly be acknowledged.

Your's faithfully,

%
ASSISTANT PROVIDENT FUND COM;RIONER- SUB-REGIONAL OFFICE, HUBLI.

No. of Employees on the date of coverage ....................... Total salary payable to
them '-'...'. Average Total P.F. Contributions as recomrnended bv
Enforcement Officers are

Instructions regarding implementation of the Employee's provident Fund Scheme, Employees,
Family Pension Scheme and Employees' Deposit Linked lnsurance Scheme.

Instructions regarding allotment of Account Nos.

lnstructions'regarding transfer of previous provident Fund Accumufationsi and tr-ansfer of
Securities.

Ready Reacknoer for calculation of Provident Fund Contribution, Family pension
Contributions and Deposit Linked Insurance Contributions.

Form 5A (in triplibate)

Note :

Encl. 1.

5.

Copy to :

1.

2.

3.

4.

3.

Shri/ Smt. ....i.............
Enforcement officer, .,..........................r...... Division for watching compliances.
He/She is requested to obtain 5-A in duplicate in respect of the establishment immediately.

Accounts Branch / Sub Regional Office (lt is understood that this factoiy / establishrnent has
no Previous Provident Fund accumulation to transfer the E,P.F. This may please be noted
contributions Register maintained in the Group.with Suirible remarks).1'+g -lf"!3t :

P.D. Section.
\i'-:-^- i j- i:'

ASSISTANT PROVIDENT FUND COMMISSIONER
SUB-BEGIONAL OFFICE, HUBLI.


